

فراز

جامعه‌السلامه دانشجویان
دانشگاه شیراز

فراز

گاهنامه فرهنگ سیاه اجتماعی اقتصادی صاحب امتیاز: جامعه‌السلامه دانشجویان دانشگاه شیراز

سال هشتم | شماره هشتم | فروردین ماه ۱۴۰۱ | مدیرمسئول: محمد جواد پاسبان

سر دبیر: محمد مهدی حدادی

هیات تحریریه: مرصاد خلف، محمد مهدی حدادی،

محمد جواد پاسبان، یاسین محمدی



۹۹

جهت ارتباط و دریافت دیگر نشریات جامعه اسلامی

دانشگاه شیراز، بارکد زیر را اسکن کنید



افول اسرائیل

محمد جواد پاسبان | دانشجوی کارشناسی مهندسی مکانیک بیوسیستم

پس از ظهور رژیم غاصب صهیونیستی و سیطره بر بخشی از سرزمین های فلسطینیان و غصب و غارت مایملک مسلمانان و قدرت نمایی این مدعی در منطقه با اعراب همسایه خود وارد جنگ و با اشغال بخشهای از جنوب لبنان و شکست اعراب در ۶ روز توانست ابهتی از خود در منطقه و اعتمادی جهت امنیت ساکنین سرزمین های اشغالی برای مهاجرین کسب کند و شعار و قول امنیت برای یهودیان تازه وارد را کسب کند. طولی نکشید انقلاب اسلامی در ایران شکل گرفت و مقاومت در لبنان و فلسطین و سایر کشورهای همسایه قوت گرفتند حزب الله لبنان و فلسطینیانی که با سنگ مقابل رژیم تا دندان مسلح مقاومت میکردند و از خود و سرزمین های باقی مانده خود دفاع میکردند/ به تجهیزات مدرن و آموزشهای نظامی و به تکنولوژی های جدید نظامی رسیدند کم کم شعار نیل تا فرات این رژیم باید به دیوار کشی و مرزبندی برسد که خود هزینه ای برای این رژیم در برداشت. حزب الله لبنان توانست برای اولین بار در یک جنگ تمام عیار زمینی/ دریایی/ موشکی خسارتهای زیادی را به این رژیم وارد کند تا از سرزمین های اشغال شده در جنوب لبنان عقب نشینی کند. و این اتفاق افتاد. امروز مقاومت در آن سر زمین علاوه بر داشتن پهپادهای مدرن رادار گریز و انفجاری به موشک های دور برو و نقطه زن دست پیدا کردند. رژیمی که دیگر نه آسمانش و سرزمین های در تصرفش و نه هیچ جای منطقه برای او امنیت ندارد باید ب فکر هزینه گرد های بیشتری باشد تا در مقابل یک تیر کاتیوشای یکصد دلاری از موشک های سامانه ی گند آهنین که هر کدام بالغ بر چند هزار دلار است مقابله کند.

این ها همه هزینه هایی هستند که باید پرداخت کنند اما به جنگ های زیادی از جمله ۲۱ روزه و ۱۱ روزه در غزه و سرزمین های اشغالی اشاره ای کنیم رژیم منحوس صهیونیستی نتوانست با مبارزان فلسطینی مواجه شود و دور ترین نقاط اسرائیل مورد هدف موشک های مقاومت قرار گرفت تا وحشت تمام ساکنان مورد امن این رژیم را فرا گرفت/اختلاف ها در دولت های این رژیم بالا گرفت تا جایی که مقاومت از این گسل ها بهر برد و توانست ناکفایتی برخی مسئولین این رژیم را به اثبات برساند که خود منجر به استعفا یا عزل برخی مسئولین بلند پایه رژیم قرار بگیرد/مقاومت با در دست داشتن بانک های اهدافی خود در سرزمین های اشغالی چندین موشک حواله کارخانه های این رژیم کرد تا جایی که تاسیسات هسته ای صهیونیست ها تهدید شد و این بود تا بار دیگر رژیم دست یاری را برای نجات از مهلکه مقاومت به مصر و دیگر کشور ها دراز کند وبا پذیرش شروط مقاومت آتش بس را اعلام و شکست را پذیرفت...

پایان اسرائیل: حزقیلی خبرنگار اسرائیل با توجه به نظریه بسام جرار پژوهشگر فلسطینی در کتاب «پایان اسرائیل در سال ۲۰۲۲» میگوید این نظریه هم اکنون در حال گسترش است و فلسطینیان بر این باورند که این آخرین ماه رمضان رژیم می باشد ، اینجا مسیح میاید و این پایان اسرائیل است ، و همچنین کمال خطیب (نایب رییس فراکسیون شمال نهضت اسلامی) خطبه به همین مضامین در مسجد ایراد کرده است ، ما شاهد چند حمله ی ترکیبی به این رژیم هستیم ابتدا هکرهای حرفه ای که مهمترین نهاد های امنیتی و زیرساختی رژیم را هک کرده و اطلاعات مخفی و سری را از جمله اطلاعات شرکت های امنیتی ، گنبد آهنین ، اطلاعات شخصی برخی مسولین ارشد رژیم و ... به سرقت رفته که برخی موارد امنیتی را فاش کردند و سپس جنگ های خیابانی که آب و خوراک و خواب را از چشمان ساکنین غاصب رژیم ربوده /باید توجه داشت مسلح شدن فلسطینان ساکن سرزمین های اشغالی

که هر روز مورد آزار مردم و ماموران رژیم قرار می‌گیرند یک راهبرد است که حدود یک دهه پیش ارائه شده بود و حال بزرگترین ادعای این رژیم که امنیت بود را شکسته است/ این را هم باید اضافه کرد که حملات شبانه همراه با اطلاعات دقیق صورت می‌گیرد و در این بین افرادی از قبل تعیین شده مورد هدف قرار می‌گیرند/امروز شاهد مهاجرت زیادی از یهودیان ساکن سرزمین‌های اشغالی به کشورهای اروپایی هستیم که با دخالت و ممانعت این رژیم مواجه شد/قطعا این رژیم چند ملیتی تا پایان ۲۰۲۲ دوام نخواهد آورد و از پای در می‌آید.

گاهی جاها نوشته میشود و یا بعضی از فلسطینی‌ها و مسلمانان می‌گویند که جنگ و کشتن افراد غیر نظامی یهودی فقط تشنج ایجاد میکند و راه این نیست، این افراد رو باید ارجاع داد به قرآن و یاد آوری کرد که جایگاه یهودیان در برابر مسلمانان کجاست و بنده شخصا با توجه به این نکته که تعداد یهودیان دنیا کم است و همچنین ترس یهودی‌ها از مرگ بر این باورم در صورت ادامه جنگ‌های خیابانی توسط نیروهای جان‌بر کف و شهادت طلب جایی از فلسطین اشغال نخواهد بود شخصا توصیه میکنم از هر راهی فرار کنند.

معرفی کتاب

مجله اینترنتی گیومه

روحیه کار جمعی و مدیریت تشکیلات یکی از بارزترین ویژگی‌های شهید بهشتی بوده است. روحیه ای که کمتر میان انقلابیون سرشناس به چشم می‌خورد، روحیه ای که بر جنبش‌های دانشجویی بسیار اثرگذار بوده است. ایشان در سال ۱۳۴۴ به دلیل وجود تحولاتی در داخل کشور و همچنین به جهت بررسی وضع مسلمانان اروپا به آلمان سفر می‌کنند و ضمن فعالیت در مرکز اسلامی شهر هامبورگ با دانشجویان ایرانی مقیم اروپا ارتباط برقرار می‌نمایند. ارتباطاتی که در نهایت منجر به تشکیل اتحادیه انجمن‌های اسلامی دانشجویان در اروپا می‌شود. کتاب فوق مجموعه ای از توصیه‌ها و سخنرانی‌های این شهید بزرگوار در جهت شناخت بهتر تشکیلات دانشجویی و توسعه کیفی و افزایش اثرگذاری این تشکیلات دانشجویی است. این کتاب شامل ۵ فصل است و بصورت کلی توصیه‌های این بزرگوار در ۳ موضوع دسته‌بندی می‌شوند:

۱. شناسایی هویت و هدف اتحادیه تشکل‌های دانشجویی
۲. آسیب‌شناسی جنبش‌های اسلامی دانشجویی
۳. توسعه ساختارهای تشکیلاتی اتحادیه در جهت اثرگذاری بهتر

به ملتمان چیزی تحمیل نکنیم...

مرصاد خلفه | دانشجوی کارشناسی مهندسی کامپیوتر

به ملتمان چیزی را تحمیل نکنیم.

امام خمینی(ره) به عنوان بنیانگذار نظام جمهوری اسلامی نگاه ویژه‌ای به جایگاه مردم در حکومت اسلامی داشتند؛ نگاهی که امام را از خیل زیادی از حوزویان در این زمینه متمایز می‌کرد. همین امر هم باعث شد در تلفیقی بین دین و شرایط روز، نظام جمهوری اسلامی را پیشنهاد دهند که مورد استقبال مردم هم قرار گرفت و بدین وسیله نظام جمهوری اسلامی با رای مردم در ۱۲ و ۱۳ فروردین ۵۸ تاسیس شد. این در حالی بود که برخی دوستداران مذهبی امام و انقلاب از حکومت اسلامی سخن می‌گفتند و حکومت جمهوری چندان برای آنان ملموس نبود.

بررسی نگاه امام به نقش مردم در حکومت اسلامی نشان می‌دهد که برای ایشان مردم در کانون مرکزی قرار داشته و بر خلاف تحلیل برخی جریان‌ها و افراد، امام از روی ناچاری و ضرورت تن به جمهوریت نظام ندادند. بنیانگذار جمهوری اسلامی در مقاطع مختلف چه قبل و چه بعد از انقلاب در پاسخ به پرسش‌هایی در مورد ماهیت نظام جمهوری اسلامی و چگونگی هم نشینی اسلام و جمهوریت سعی کردند این مفهوم را تبیین کنند.

از منظر امام، حکومت جمهوری اسلامی از رویه پیامبر اکرم (ص) و امام علی (ع) الهام می‌گیرد و متکی به آرای عمومی ملت است و شکل حکومت هم با مراجعه به آرای ملت تعیین می‌شود. امام در سخنانی که قبل از انقلاب ایراد کردند می‌فرمایند: « ما بنای بر این نداریم که یک تحمیلی بر ملتمان بکنیم . اسلام به ما اجازه نداده است که دیکتاتوری بکنیم . ما تابع آرای ملت هستیم . ملت ما هر طور رای داد، ما هم از آنها تبعیت می‌کنیم . ما حق نداریم، خدای تعالی به ما حق نداده است، پیغمبر اسلام به ما حق نداده است که

به ملت‌مان چیزی را تحمیل کنیم.» (۱)

نکته مهمی که امام خمینی (ره) به عنوان مرجع تقلید مطرح شیعه در آن زمان و رهبر انقلاب اسلامی در این بخش از سخنان خود مورد اشاره قرار داده و در اندیشه سیاسی بحث‌های مهمی حول آن در جریان بوده و هنوز هم ادامه دارد. مسئله حقانیت و مقبولیت است. امام تاکید می‌کنند که حتی در صورت حق دانستن خودمان اجازه نداریم خود را بر مردم تحمیل کنیم و این مردم هستند که اجازه و اختیار دارند نوع حکومت خود و کسانی که بر آنها می‌خواهد حکومت کند را انتخاب کنند. امام به صراحت اعلام می‌کنند که اسلام اجازه نداده کسی خود را بر ملت تحمیل کند. این نکته در بیانیه‌های حقوق بشری با عنوان حق تعیین سرنوشت شناخته شده است.

۲۵ خرداد ۱۳۵۸ یعنی چهار ماه پس از پیروزی انقلاب اسلامی، امام خمینی (ره) در جمله‌ای تاریخی جایگاه رای مردم در نظام تازه تاسیس جمهوری اسلامی را مشخص می‌کنند: «میزان رای ملت است» (۲). این نوع نگاه امام باعث شده که در اندیشه بنیانگذار انقلاب اسلامی حفظ اسلامیت نظام بدون جمهوریت امکان پذیر نباشد. نکته‌ای که برخی مغرضان و برخی افراد کم اطلاع فکر می‌کنند این دو در مقابل هم هستند و قدرت یافتن یکی در گرو تضعیف دیگری است.

(۱) صحیفه امام، جلد ۱۱، صفحه ۳۴

(۲) سخنرانی امام در جمع پرسنل نیروی هوایی، ۲۵ خرداد ۱۳۵۸

منبع: نگاه بنیانگذاران انقلاب به جمهوریت، خبرگزاری جمهوری اسلامی،

سال ۱۳۹۹

معرفی کتاب



آنچه در پیش رو دارید سلسله بحث هایی است که استاد طاهرزاده تحت عنوان «آنگاه که فعالیت های فرهنگی پوچ می شود» مطرح کرده اند. ایشان به عنوان معلمی که در سطوح مختلف آموزشی سال های متمادی تدریس کرده و در چندین مسئولیت فرهنگی، در رابطه با چگونگی فعالیت های فرهنگی سال های سال اندیشیده و قبل از انقلاب اسلامی تاکنون همواره دغدغه رشد سطح فرهنگ دینی جامعه را داشته اند، در یک جمع بندی نهایی حرف های خود را در این نوشتار خدمت عزیزان ارائه داده تا عزیزانی که در امور فرهنگی و دینی برنامه ریزی می کنند و فعالیت می نمایند، قبل از آن که با بی ثمری نتایج کار خود روبه رو شوند، به موضوعاتی که در این کتاب مطرح شده است بیندیشند. مباحث این کتاب، همان طور که از عنوان آن پیداست بیشتر به آسیب شناسی فعالیتهای فرهنگی می پردازد و لذا هوشیاری عزیزانی را که دست اندرکار فعالیتهای فرهنگی هستند برمی انگیزاند. از این رو ممکن است سبک و سیاق مطالب عده ای را به این سوءتفاهم بکشاند که نباید هیچ فعالیتی انجام داد. در حالی که این نوع مباحث نه برای تعطیل کردن جریان فعالیتهای فرهنگی و نه محکوم کردن فعالان فرهنگی است، بلکه به بازنگری و بررسی عوامل آسیب زای فعالیتهای فرهنگی می پردازد تا مسیر رشد حقیقی گم نشود. بدیهی است که در جای جای کتاب به آسیب های فعالیتهای فرهنگی آن گاه که از مسیر صحیح منحرف می شود اشاره شده است. باید پذیرفت شرایط فکری دنیای جدید، راه فعالیت های فرهنگی را سخت تیره و دشوار کرده است و هرگز با سهل انگاشتن آنچه دشوار است به جایی نخواهیم رسید و مسلّم حاصل بی فکری، ظلماتی است اضافه شده بر ظلمات و پنهان داشتن آن چیزی است که به جای پنهان داشتن، باید آن را از میان برداشت.

شناخت مدیریت از منظر قرآن کریم

جزء اول

الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ

اگر با هدف شناخت مقوله مدیریت در آیات قرآن تدبیر نمائیم ملاحظه می‌کنیم خدای تعالی از ابتدای سوره حمد از چگونگی مدیریت خود در عالم هستی آغاز نموده و به طور ضمنی مسیر رشد و شیوه مدیریت انسانها را در صراط مستقیم بندگی تبیین نموده و با توضیح دو مسیر ۱- راه یافتگان و ۲- گمراهان، دو نظام مدیریتی را ترسیم کرده و صد البته شیوه حرکت در صراط بندگی خود را در تمام قرآن تشریح نموده است.

با این مقدمه به توفیق الهی در حد امکان تلاش می‌کنیم که بعضی از آیات جزء یک را بر همین سیاق مرور نمائیم.

کدام مدیران به مقصد می‌رسند؟!

«ذَلِكَ الْكِتَابُ لَا رَيْبَ فِيهِ هُدًى لِّلْمُتَّقِينَ» (البقره ۲)

این کتاب که بدون شک از طرف خداست، آنانی را به مقصد می‌رساند که مراقب رفتارشان‌اند؛

«الَّذِينَ يُؤْمِنُونَ بِالْغَيْبِ وَيُقِيمُونَ الصَّلَاةَ وَمِمَّا رَزَقْنَاهُمْ يُنْفِقُونَ» (البقره ۳)

همان کسانی که به خدای پنهان‌از دیده‌ها ایمان می‌آورند، نماز را با آدابش می‌خوانند، از آنچه روزی‌شان کرده‌ایم در راه خدا هزینه می‌کنند.

انواع مدیران ناصالح

نمونه گروه دوم یعنی راه‌نایافتگان:

«إِنَّ الَّذِينَ كَفَرُوا سَوَاءٌ عَلَيْهِمْ أُنذِرْتَهُمْ أَمْ لَمْ تُنذِرْتَهُمْ لَا يُؤْمِنُونَ» (البقره ۶)

سران بی‌دین و لج‌باز را، چه هشدار بدهی چه ندهی، فرقی به حالشان نمی‌کند: آن‌ها دیگر ایمان نمی‌آورند؛

گروهی بیمار دل‌اند که در آیات قبل و بعد از این یعنی آیات ۶ تا ۲۴ شرح تفکر آنان آمده است.

«فِي قُلُوبِهِمْ مَرَضٌ فَزَادَهُمُ اللَّهُ مَرَضًا وَلَهُمْ عَذَابٌ أَلِيمٌ بِمَا كَانُوا يَكْذِبُونَ» (البقره ۱۰)

دل‌هایشان دیگر مریض شده. خدا هم مریضی‌شان را بیشتر کرده و می‌کند! و در نتیجه این همه دروغ‌گویی، گرفتار غذایی زجرآور می‌شوند.

مقام خلیفه الهی و راه نجات مدیران

از آیه ۳۰ به بعد جریان مدیریت الهی را با استقرار خلیفه خود بیان می‌نماید.

«وَإِذْ قَالَ رَبُّكَ لِلْمَلَائِكَةِ إِنِّي جَاعِلٌ فِي الْأَرْضِ خَلِيفَةً قَالُوا أَتَجْعَلُ فِيهَا مَن يُفْسِدُ فِيهَا وَيَسْفِكُ الدِّمَاءَ وَنَحْنُ نُسَبِّحُ بِحَمْدِكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ قَالَ إِنِّي أَعْلَمُ مَا لَا تَعْلَمُونَ» (البقره ۳۰)

وقتی خدا به فرشتگان گفت: «من در زمین نماینده‌ای تام‌الاختیار می‌گذارم»، آنان با تعجب و نگرانی گفتند: «یعنی کسی را نماینده خود در زمین می‌کنی که در آن، فساد و خون‌ریزی راه می‌اندازد؟! درحالی‌که ما تو را از سر سپاس، به پاکی یاد می‌کنیم و از هر عیبی به دور می‌دانیم.» خدا جواب داد: «من چیزهایی می‌دانم که شما نمی‌دانید!»

- با بیان «فَمَنْ تَبِعَ هُدَايَ» چگونگی تحقق جریان مدیریت خود را در صراط مستقیم بندگی نشان داده است.

«قُلْنَا اهْبِطُوا مِنْهَا جَمِيعًا فَإِمَّا يَأْتِيَنَّكُمْ مِنِّي هُدًى فَمَنْ تَبِعَ هُدَايَ فَلَا خَوْفٌ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَحْزَنُونَ» (البقره ۳۸)

بله، دستور دادیم: «همگی از این موقعیت پایین بروید. اگر راه نجاتی جلوی پایتان گذاشتم، که می‌گذارم، آن‌هایی که قدم در آن راه بگذارند، نه ترسی بر آنان غلبه می‌کند و نه غصه می‌خورند؛

مصادیق مدیریت الهی حضرت موسی و قوش

در آیات ۴۰ تا ۶۱ به رفتار و عملکرد حضرت موسی و قوش، نسبت به جریان مدیریت الهی بصورت مصداقی پرداخته است.

از آن پس درگیری یهود و نصاری و سرانجام مشرکین تا آیات ۱۲۳ دیدنی و تامل برانگیز است.

ابتلائات مدیران الهی

«وَإِذْ ابْتَلَىٰ إِبْرَاهِيمَ رَبُّهُ بِكَلِمَاتٍ فَأَتَمَّهُنَّ قَالَ إِنِّي جَاعِلُكَ لِلنَّاسِ إِمَامًا قَالَ وَمِنْ ذُرِّيَّتِي قَالَ لَا يَنَالُ عَهْدِي الظَّالِمِينَ» (البقره ۱۲۴)

وقتی خدا ابراهیم را با حوادثی مهم امتحان کرد و وی را در امتحان موفق ساخت، فرمود:

«من تو را راهبر مردم می‌کنم.» گفت: «از بچه‌ها و نسلم چطور؟» فرمود: «البته این جایگاه حساس به بدکارها نمی‌رسد و به معصومان، آری.»

در آیات ۱۲۴ به بعد ابتلائات حضرت ابراهیم و امامت ایشان و پایه ریزی نظام مدیریتی در راستای اقامه صلاة مطرح شده که تأمل در آنها به علاقه مندان توصیه می‌شود.

والسلام علی عبادالله صالحین

مجموعه بیانات استاد حاج محمد جواد سیف

جمعیت اتحاد حسینی | رمضان ۱۴۰۳

برای دسترسی به کل مجموعه، به کانال‌های جامعه اسلامی مراجعه کنید

